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Samenwerkingsovereenkomst VDAB en Fedasil  -  Evaluatie

Sinds 2016 bestaat de samenwerkingsovereenkomst VDAB en het Agentschap Integratie 
en Inburgering (AgII). Doelgroep zijn onder andere erkende vluchtelingen. Na evaluatie 
werd een nieuwe overeenkomst opgemaakt voor de periode 2021-2025. Vernieuwing is: 
uitvoering geven aan het nieuwe inburgeringsbeleid, verbeterde gegevensuitwisseling en 
monitoring van gezamenlijke klanten, toegankelijk en geïntegreerd aanbod en een 
afgestemde werkgeversbenadering.

Eveneens in 2016 werd een samenwerkingsovereenkomst afgesloten tussen VDAB en 
Fedasil (Federaal Agentschap voor de Opvang van Asielzoekers). Doelgroep zijn de 
begunstigden in het opvangnetwerk van Fedasil. Deze overeenkomst is nog steeds van 
kracht en wordt momenteel geëvalueerd.

Tevens is de minister aan het werken aan het nieuwe inburgeringsdecreet met collega-
minister Somers. Ten laatste twee maanden na de start van het inburgeringstraject dient 
men zich aan te melden bij VDAB. Het zou van kracht gaan op 1 januari 2022.

In haar antwoord op vraag om uitleg nr. 3492 van 27 mei 2021 stelde de minister: “Tijdens 
de coronacrisis waren er in verschillende sectoren tekorten. Daarom werd het mogelijk 
gemaakt dat asielzoekers direct terechtkonden op de arbeidsmarkt. Ze hoefden dus niet 
vier maanden te wachten. Deze maatregel is verlengd voor asielzoekers die tot en met 30 
juni 2021 een asielvraag indienen. Zij zullen zonder wachtperiode kunnen werken, dit alles 
om tekorten in cruciale sectoren tegen te gaan.”

1. De samenwerkingsovereenkomst tussen VDAB en Fedasil bestaat sinds 2016. Lokale 
verankering voor die samenwerking is goed, maar zou structureel dienen te verlopen. 

a) Op welke manier zal de minister zowel de lokale besturen, VDAB, als Fedasil 
aanmoedigen deze samenwerking concreet te maken?

b) Via welke incentives kan de minister dat meer structureel laten verlopen zodat dit 
verankerd is in de werking?

2. De samenwerkingsovereenkomst tussen VDAB en Fedasil bestaat sinds 2016. 
Momenteel wordt die geëvalueerd. 

a) Wie staat daarvoor in?

b) Op welke punten zal de evaluatie doorgevoerd worden?



c) Wanneer mogen we het rapport verwachten?

3. VDAB heeft regelmatig informatiecampagnes. 

Welke campagnes lopen momenteel ter arbeidsintegratie van asielzoekers/ 
vluchtelingen/nieuwkomers? Met welk budget gaat dat gepaard?

4. Hoeveel mensen heeft VDAB al begeleid (gegevens per kalenderjaar) in het kader van 
de samenwerking met Fedasil? 

a) Hoeveel procent van deze mensen stroomt door naar werk?

b) Voor hoeveel van hen werden reguliere opleidings- en bemiddelingsacties 
opgezet?
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1. De samenwerkingsovereenkomst wordt momenteel geëvalueerd. Na afronding van de 
evaluatie zal beslist worden hoe de samenwerking verder te concretiseren. De lokale 
besturen zijn evenwel geen partij in de samenwerkingsovereenkomst. VDAB werkt met 
aparte samenwerkingsverbanden met lokale besturen en organisaties om alzo de 
doelgroep te bereiken. 

 
2. a. VDAB staat samen met Fedasil in voor de evaluatie van de 

samenwerkingsovereenkomst. 

b. De gehele samenwerking wordt geëvalueerd. 

c. De huidige overeenkomst blijft lopen zolang de evaluatie niet afgerond is.  VDAB 
hoopt de evaluatie dit najaar afgerond te hebben. 

3. Momenteel zijn er geen informatiecampagnes van VDAB specifiek gericht op 
vluchtelingen en verzoekers om internationale bescherming. Via de samenwerking met 
Fedasil worden flyers en ander promomateriaal van VDAB verspreid binnen de 
opvangcentra om vluchtelingen en verzoekers om internationale bescherming warm 
te maken voor onze arbeidsmarkt. 

4. VDAB houdt geen gegevens bij op basis van verblijfsstatuut. In het kader van de 
evaluatie van de samenwerkingsovereenkomst, bekijkt VDAB samen met Fedasil of dit 
in de toekomst voor vluchtelingen en verzoekers om internationale bescherming nuttig 
kan zijn.  


